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様 式 第 ５ 号 (第 １ ５ 条 関 係 ) 

審議会会議録  
審 議 会 等 の  

名 称  
第 １ 回  瑞 穂 市 総 合 計 画 等 評 価 審 議 会  

開 催 日 時  
令 和 ４ 年 ８ 月 ２ ５ 日 （ 木 曜 日 ) 

午 後 ６ 時 ０ ０ 分 か ら ７ 時 ４ ０ 分  

開 催 場 所  総 合 セ ン タ ー  ５ 階  第 ４ 会 議 室  

議 題  

「 瑞 穂 市 第 ２ 次 総 合 計 画 」 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご

と 創 生 総 合 戦 略 」 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご と 創 生 推

進 計 画 」 に も と づ く 事 業 評 価 （ 令 和 ３ 年 度 実 施 分 ） に

つ い て  

出 席 委 員  

欠 席 委 員  

 

出 席 委 員  １ ２ 名  

渡 邉 昭 博 副 会 長 、 小 澤 耕 委 員 、 加 木 屋 加 緒 里 委 員 、

河 合 一 恵 委 員 、 草 野 貴 光 委 員 、 椙 浦 良 子 委 員 、  

髙 橋 秀 人 委 員 、 中 林 由 紀 子 委 員 、 福 田 公 平 委 員 、  

保 坂 秀 樹 委 員 、 松 尾 治 幸 委 員 、 吉 田 明 貴 子 委 員 、  

 

欠 席 委 員  ３ 名  

曽 我 部 雄 樹 会 長 、 林 亜 紀 子 委 員 、 吉 田 敏 之 委 員  

 

公 開 ・ 非 公 開  

の 区 分  

(非 公 開 理 由 ) 

公 開   ・   非 公 開  

傍 聴 人 数  ０ 人  

審 議 の 概 要  

市 長 あいさつ 

 

 

開  会  

【 事 務 局 】  

委 員 総 数 １ ５ 名 に 対 し 過 半 数 を 超 え る １ ２ 名 の 出 席

が あ り 、 瑞 穂 市 附 属 機 関 設 置 条 例 第 ８ 条 第 １ 項 に 基

づ き 会 議 が 成 立 し て い る こ と を 宣 言 し た 。  

会 長 が 欠 席 の た め 、 要 綱 第 7 条 第 ４ 項 に 基 づ き 副 会

長 が 職 務 の 代 理 を 務 め る こ と と し た 。  

本 会 議 に つ い て 瑞 穂 市 審 議 会 等 の 設 置 、 運 営 等 に 関

す る 要 綱 第 １ １ 条 に よ り 原 則 公 開 す る こ と 、 ま た 第

１ ２ 条 に よ り 当 該 審 議 会 の 傍 聴 を 希 望 す る 者 に 傍 聴

を 認 め る こ と を 各 委 員 に 確 認 し 了 承 を 得 た 。  

 

 

委 員 自 己 紹 介  
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諮  問  

【 市 長 】  

「 瑞 穂 市 第 ２ 次 総 合 計 画 」 に も と づ く 事 業 評 価 （ 令

和 ３ 年 度 実 施 分 ） に つ い て 、 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・

し ご と 創 生 総 合 戦 略 」 に も と づ く 事 業 評 価 （ 令 和 ３

年 度 実 施 分 ） に つ い て 、 及 び 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・

し ご と 創 生 推 進 計 画 」 に も と づ く 事 業 評 価 (令 和 ３

年 度 実 施 分 )に つ い て 諮 問 し た 。  

 

 

議 事 「 瑞 穂 市 第 ２ 次 総 合 計 画 」 、 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご と 創

生 総 合 戦 略 」 、 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご と 創 生 推 進 計 画 」 の 令

和 ３ 年 度 実 績 の 評 価 について  

【 渡 邉 副 会 長 】  

事 務 局 に 対 し 評 価 方 法 に つ い て 説 明 を 求 め た 。  

 

【 事 務 局 】  

資 料 １ 及 び 資 料 ２ を 用 い 、 評 価 方 法 に つ い て 説 明

を 行 っ た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

令 和 ３ 年 度 に 実 施 し た 事 業 に つ い て 順 に 担 当 課 に 説

明 を 求 め た 。  

 

「 汚 水 処 理 施 設 の 整 備 」 に つ い て  

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 汚 水 処 理 施 設 の 整 備 」 に つ い て 担 当 課 に 説 明 を 求

め た 。  

 

【 下 水 道 課 】  

資 料 ２ を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行 っ

た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 松 尾 委 員 】  

浄 化 槽 の 設 置 整 備 補 助 金 に つ い て 、 浄 化 槽 法 で 言 う

と 合 併 浄 化 槽 し か な い が 、 新 築 住 居 に も 出 る の か 。

単 独 槽 か ら 合 併 の 切 り 替 え の み で あ る の か 。  

こ の エ リ ア の 中 で は 新 築 は 出 て い な い の か 。  

 

【 環 境 課 】  

  新 築 の 時 、 単 独 槽 や 汲 み 取 り か ら の 入 れ 替 え の 時

も 出 る 。 た だ し 下 水 道 区 域 に は 出 な い 。 ７ 年 以 内

に 下 水 道 が 見 込 ま れ る 地 域 で あ る 牛 牧 の 周 辺 で は

出 て い な い 。  
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【 草 野 委 員 】  

この事業は令和２年度に開始し、最終は令和２２年度であ

るか。 

第２期は令和２２年度で終わる予定であるのか。その時の

目標値は、汚水処理人口普及率１００％であるのか。 

岐阜県の普及率平均は９３．１％とあるが、それに対して

最終目標値は何％を目指すのか。 

 

【 下 水 道 課 】  

第一事業計画区域である本田団地と牛牧の JR から南側のエ

リアは、令和８年度末の供用開始を目指している。そのほ

かの区域に関してはその後順次拡大していくという計画で

ある。 

合併浄化槽と単独浄化槽があるが、汚染処理人口普及率に

は合併浄化槽のみ含まれるため、一部エリアの中で、公共

下水道のエリアでないところに単独浄化槽が残っていれば

１００％にならない。 

公 共 下 水 道 の エ リ ア で は な い と こ ろ の 単 独 槽 に 関 し

て は 、 合 併 浄 化 槽 に 切 り 替 え る と い う こ と で 合 併 浄

化 槽 の 補 助 金 を 出 し て い る た め 、 将 来 的 に は １ ０

０ ％ を 目 指 し て い る 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 汚 水 処 理 施 設 の 整 備 」 に つ い て 委 員 に 評 価 結 果 の

挙 手 を 求 め た 。  

 

  → 有 効 で あ っ た １ ０ 票 、 有 効 と は 言 え な い １ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 健 （ 検 ） 診 体 制 の 充 実 と 医 療 費 適 正 化 の 推 進 」 に つ

い て  

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 健 （ 検 ） 診 体 制 の 充 実 と 医 療 費 適 正 化 」 に つ い て

担 当 課 に 説 明 を 求 め た 。  

 

【 健 康 推 進 課】  

資 料 ２ を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行 っ

た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 椙 浦 委 員 】  

グ ッ ド ラ イ フ ３ ０ 分 健 康 セ ミ ナ ー は 平 日 だ け 行 っ て

い る の か 。 土 日 に 開 催 し た ら 参 加 者 が 増 え る と 思 う

が 。  
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【 健 康 推 進 課 】  

以 前 は 夜 間 も 行 っ て い た が 、 今 は コ ロ ナ 禍 の た め 平

日 の み 行 っ て い る 。 午 前 中 と 午 後 、 夜 間 と 実 施 し て

い る と こ ろ が あ る が 、 参 加 者 は 子 育 て 世 代 が 多 い た

め 、 子 ど も が 小 学 校 や 幼 稚 園 等 に い る 午 前 中 に 参 加

す る 方 が 多 い 。 今 ま で 土 日 は 実 施 し た こ と が な い た

め 一 度 検 討 す る が 、 現 在 参 加 者 が 多 い 特 に 午 前 中 、

午 後 で 実 施 し よ う と 考 え て い る 。  

 

【 加 木 屋 委 員 】  

グ ッ ド ラ イ フ 健 診 は 、 ７ 月 の 上 旬 か ら ８ 月 の 下 旬 で

実 施 さ れ て い た が 、 今 年 を 例 に と る と ８ 月 の 下 旬 は

コ ロ ナ が 流 行 し 、 医 療 が ひ っ 迫 し て い る 状 況 で あ っ

た 。 そ の よ う な 状 況 の 場 合 、 医 療 や 受 診 者 の こ と を

考 慮 し 、 期 間 を 延 長 す る な ど 何 か 方 法 は 検 討 し て い

る の か 。  

 

【 健 康 推 進 課 】  

グ ッ ド ラ イ フ 健 診 は ７ 月 、 ８ 月 の ２ か 月 間 で あ っ た

が 、 特 定 健 診 に つ い て は ７ 月 か ら ９ 月 の ３ か 月 間 実

施 し て い る 。 そ の 状 況 を 鑑 み る と 、 受 診 率 向 上 の た

め に も 健 診 の 期 間 の 延 長 に つ い て 、 も と す 医 師 会 の

方 と 検 討 し て い き た い 。  

 

【 松 尾 委 員 】  

グ ッ ド ラ イ フ 健 診 は 若 年 層 が 対 象 者 で あ り 、 社 会 保

険 の 被 保 険 者 の 人 は 事 業 所 で 健 診 を 行 う と 考 え ら れ

る が 、 対 象 者 の 把 握 は ど の よ う に 行 っ て い る の か 。  

 

【 健 康 推 進 課 】  

社 会 保 険 の 対 象 者 の 把 握 は 難 し い た め 、 把 握 ま で は

行 っ て い な い 。 し か し 、 特 に 社 会 保 険 の 扶 養 者 の 方

に つ い て は 扶 養 健 診 に つ い て ご 本 人 が 知 ら な い 場 合

が あ る た め 、 ３ ０ 代 の 女 性 の 方 に は 未 受 診 対 策 と し

て 勧 奨 し て い る 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 健 （ 検 ） 診 体 制 の 充 実 と 医 療 費 適 正 化 の 推 進 」 に

つ い て 委 員 に 評 価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

→ 有 効 で あ っ た １ １ 票 、 有 効 と は 言 え な い ０ 票  

 「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご と 創 生 推 進 計 画 「 乳 児 用 の イ

ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 委 託 事 業 」 に つ い て  

【 総 合 政 策 課 長 】  
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「 乳 幼 児 の イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 委 託 事 業 」 に つ

い て 、 本 来 は 総 合 計 画 に つ い て の 審 議 は 必 要 な い も

の で あ る 。 し か し 、 地 域 再 生 計 画 は 今 回 の 諮 問 の 中

で 評 価 す る こ と に な っ て お り 、 企 業 版 ふ る さ と 納 税

を こ の 事 業 に 充 て た た め 、 こ の 事 業 を 評 価 す る こ と

に 至 っ た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 乳 児 用 の イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 委 託 事 業 」 に つ

い て 担 当 課 に 説 明 を 求 め た 。  

 

【 健康推進課長】  

資 料 ２ を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行 っ

た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 福 田 委 員 】  

乳 児 用 の イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 の 対 象 者 が ４ 千 ５

１ ５ 人 の う ち 、 助 成 を し た の は １ 千 ６ ７ ３ 人 で ３

７ ． １ ％ で あ る が 、 こ の 数 値 を ど う 捉 え て い る の

か 。 ま た こ の 結 果 に は 何 か 原 因 が あ る の か 。  

 

【 健康推進課】  

令 和 ３ 年 度 か ら 始 め た た め 、 数 値 を ど の よ う に 捉 え

れ ば よ い の か 分 析 で き て い な い 。 こ の 予 防 接 種 は 任

意 接 種 で あ り 、 市 内 の 医 療 機 関 に 限 っ て い る 。 今 後

も 、 イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 の 周 知 を 行 っ て い き た

い 。  

 

【 椙 浦 委 員 】  

な ぜ こ の 事 業 の 目 標 指 数 は 、 住 み や す さ の 評 価 、 居

住 意 向 の 数 値 と な っ て い る の か 。 こ の 数 値 が イ ン フ

ル エ ン ザ の 数 値 と ど の よ う に 関 連 し て い る の か 。  

こ の 事 業 に 関 し て の 目 標 指 数 を 出 す の は 難 し い の

か 。  

 

【総合政策課】  

目 標 指 数 で あ る 住 み や す さ 評 価 や 居 住 意 向 に つ い て

は 、 毎 年 市 民 の 方 １ 千 人 に 対 し て ア ン ケ ー ト を 取 っ

て い る が そ の 中 に 含 ま れ て い る 。 毎 年 同 じ 質 問 し て

い る が 、 住 み や す さ が 良 い と 評 価 さ れ た 率 が 令 和 ２

年 度 は ６ ７ ． ６ ％ 、 令 和 ３ 年 度 は ７ ７ ． ７ ％ で あ

り 、 １ ０ ポ イ ン ト 上 が っ た 。 住 み や す さ の 評 価 が す

べ て 乳 幼 児 予 防 接 種 を や っ た こ と と 関 連 し て い る と

は 考 え て い な い が 、 そ の サ ー ビ ス も 含 め て 、 住 み や
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す さ の 評 価 の ポ イ ン ト が 上 が る 要 因 の 1 つ に な っ た

と 捉 え 、 目 標 指 数 と し た 。  

先 程 も 説 明 し た が 現 在 の 評 価 は 、 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ

と ・ し ご と 創 生 推 進 計 画 」 の 中 の 評 価 で 行 っ て お

り 、 イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 の 単 独 の 事 業 評 価 と い

う も の は 総 合 計 画 の 中 に な い 。 そ の た め 今 回 は 、 イ

ン フ ル エ ン ザ の 予 防 接 種 を 受 け た 方 の 増 減 が 住 み や

す さ の 数 値 の 中 に 含 ま れ て い る と 推 定 し 、 評 価 は 全

体 的 な 住 み や す さ と い う こ と で 行 っ た 。 今 回 に 関 し

て は 、 単 独 評 価 が な い こ と に つ い て 理 解 願 い た い 。  

 

【 草 野 委 員 】  

こ の 事 業 に つ い て は 単 年 度 計 画 で あ り 、 次 年 度 は な

い の か 。  

イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 は 今 後 も 続 け る の か 。  

 

【総合政策課長】 

  今回は企業版ふるさと納税をインフルエンザの単体費用に

充てたが、来年度以降についてはどこに充てるのか未定で

あり、また出てこないことも考えられる。今回は「瑞穂市

まち・ひと・しごと創生推進計画」という計画があり、そ

れに関して現在の評価をするという指針があるため、単年

度計画のみとなっている。 

  インフルエンザ予防接種については当課で続けていく。 

                                                                                                                      

【 椙 浦 委 員 】  

  補 助 を 続 け る と い う こ と か 。  

 

【健康推進課長】  

当 課 は 事 業 を 毎 年 行 う 。  

 

【 総 合 政 策 課 長 】  

イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 の 補 助 は 行 っ て い く が 、

企 業 版 ふ る さ と 納 税 を ど こ に 充 て る か は 未 定 で あ

る た め 、 今 後 は 分 か ら な い 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 乳 幼 児 の イ ン フ ル エ ン ザ 予 防 接 種 委 託 事 業 」 に つ

い て 委 員 に 評 価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

→ 有 効 で あ っ た １ １ 票 、 有 効 と は 言 え な い ０ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 総 合 戦 略 事 業 圏 域 応 援 ス テ ー シ ョ ン 穂 積 駅 圏 域 拠 点

化 構 想 推 進 事 業 」 に つ い て  

【 渡 邉 副 会 長 】  
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「 総 合 戦 略 事 業 圏 域 応 援 ス テ ー シ ョ ン 穂 積 駅 圏 域 拠

点 化 構 想 推 進 事 業 」 に つ い て 担 当 課 に 説 明 を 求 め

た 。  

 

【 総合政策課】  

資 料 ２ を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行 っ

た 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 椙 浦 委 員 】  

新 規 出 店 し た と こ ろ に 対 し て 、 市 か ら の 継 続 的 な 応

援 は あ る の か 。 そ の 後 の 継 続 性 は ど う な の か 。  

 

【 総合政策課】  

新 規 出 店 を し た と こ ろ に 対 し て 、 特 に 市 か ら 継 続 し

て い く に あ た り 補 助 を し て い る こ と は な い 。 目 標 数

値 は 、 駅 周 辺 が 盛 り 上 が る こ と よ り 、 店 舗 が 増 え る

と い う と こ ろ の 数 値 で あ る た め 、 市 が 主 体 的 に 補 助

を す る こ と は な い 。 継 続 性 に つ い て 、 令 和 ２ 年 度 ま

で に ６ 店 舗 新 規 出 店 が あ っ た が 、 こ の 中 で ５ 店 舗 は

継 続 し て い る 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

乗 降 客 数 の 減 少 は コ ロ ナ が 影 響 し て い る と 考 え ら れ

る が 、 ほ か に 減 少 し た 要 因 は 考 え ら れ る か 。  

 

【 総 合 政 策 課 】  

基 本 的 に は コ ロ ナ が 要 因 で 通 勤 、 通 学 者 が 減 っ た こ

と に 加 え 、 出 控 え の た め 乗 降 客 数 が 減 っ た と 考 え て

い る 。 そ れ 以 外 の 要 因 は 今 の と こ ろ 考 え て い な い 。  

 

【 松尾委員】  

主 な 事 業 の と こ ろ で 、 平 成 ２ ９ 年 度 の 全 体 事 業 １ 千

３ ７ ２ 万 ８ 千 円 と い う 数 字 は 、 令 和 ３ 年 度 の ２ 千 １

２ ２ 万 円 、 令 和 ４ 年 度 の １ 千 ４ ５ ０ 万 ６ 千 円 な ど の

数 字 と ど の よ う に 連 動 し て い る の か 。  

 

【 総 合 政 策 課 長 】  

予 算 に つ い て は 基 本 的 に 国 の 地 方 創 生 交 付 金 を 活 用

し て お り 、 ２ 分 の １ は 国 か ら 受 け 取 る お 金 で あ る 。

平 成 ２ ９ 年 度 か ら 令 和 ３ 年 度 ま で は そ の 第 １ 期 で あ

り 、 今 の ２ 千 万 近 く の 予 算 を 活 用 し 事 業 を 展 開 し て

き た 。 そ の 5 年 を 終 え 、 令 和 ４ 年 度 か ら ６ 年 度 ま で

は 、 エ キ サ イ ト と い う 組 織 を 市 か ら の 援 助 で は な

く 、 ３ 年 間 で 自 立 さ せ る と い う こ と で 交 付 金 を 受 け
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取 っ て い る 。 そ の 金 額 を 積 算 す る と 、 今 の １ 千 ４ ０

０ 万 円 程 度 で あ り 、 予 算 が 減 っ た と い う こ と で あ

る 。  

 

【 渡 邉 副 会 長 】  

「 総 合 戦 略 事 業 圏 域 応 援 ス テ ー シ ョ ン 穂 積 駅 圏 域 拠

点 化 構 想 推 進 事 業 」 に つ い て 委 員 に 評 価 結 果 の 挙 手

を 求 め た 。  

 

→ 有 効 で あ っ た １ ０ 票 、 有 効 と は 言 え な い １ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

その他 議 事 等  

次 回 会 議 を 令 和 ４ 年 ８ 月 ３ ０ 日 （ 火 ） １ ８ 時 よ り 総

合 セ ン タ ー 第 ４ 会 議 室 で 実 施 す る こ と と し た 。  

 

閉  会  

 

事 務 局  

(担 当 課 ) 

瑞 穂 市  企 画 部  総 合 政 策 課  

  T E L： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 2 8  

  F A X： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 0 3  

  e - m a i l： so u g o u @ c i t y . m i z u h o . l g . j p  
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